

用心琢磨 服务居民的方法

馨悦苑社区副主任闫飞

爱笑的女孩运气不会太差。1989年出生的闫飞拥有一张爱笑的可爱面孔,在她看来,从事着一份让自己和别人都能够感到快乐的工作,让她打心底里高兴。如今,她是馨悦苑社区副主任,主要负责社区的党建和城管工作,也是街坊们心中爱笑、有耐心、没架子的“社区副主任”。

记者 康迪 受访者供图

开栏的话

社区是政府的基层组织,上联政府,下联群众,各类社会矛盾、焦点问题最终都在这里体现。而社区干部作为基层工作人员,与群众离得最近,除了要做好分内事外,还要经常来到群众身边,解决百姓反映的各种问题,如照顾困难老人、解决夫妻矛盾、调解邻里纠纷……不少居民称社区干部为社区“大管家”,因为不管社区大事小事他们都要管。他们还是居民的贴心人,因为他们事事都为居民着想。从今天起,《如意湖社区报》将走近这些人,听听他们的故事。

尽心尽力 做好本职工作

天时路社区副主任吴晓娜

世界上没有哪一份工作是“薪高、活少、离家近”,各行各业都有自己难念的经,社区工作也不例外。组织社区里的大爷大妈下下棋、跳跳舞,调解一下邻里纠纷,这样的时代已经过去啦,新时代的社区工作可不止这些,快听天时路社区副主任吴晓娜为我们娓娓道来! 记者 康迪 受访者供图



谦虚是开展工作的基础

去年7月份,闫飞来到馨悦苑社区,正式加入社工队伍。不了解社区工作的人们会认为社区工作就是一张纸、一杯茶、一台上网的电脑,每天的工作应该很轻松很简单,就是朝九晚五坐坐办公室而已。实际上,社区工作琐碎繁杂。初到社区,闫飞对很多工作都一无所知,面对着新的工作、新的环境、新的处境,生怕因自己不熟悉业务办错事、说错话惹居民不高兴。

为了尽快接手工作,尽快熟悉工作环境、了解各项工作运行

机制,明确工作纪律,闫飞在社区主任的带领下,走访社区的门楼院落,学习社区文件、虚心向老员工请教工作经验。做好工作笔记,方便查阅记录,真正用心琢磨服务居民的方法。

在社区岗位上锻炼一年后,闫飞说,自己的思想也在一件件小事中实现蜕变,逐渐成熟起来。如今的闫飞稳重而自信,能以最快的速度帮居民找到档案,举办各种社区活动,更解决了收缴党费这个以往令人头疼的问题。

“为民办事一定要办好”

社区工作,每天都要接触形形色色、素质参差不齐的居民,有的来吵闹滋事,有的刻意为难、蛮不讲理……工作中的困难接踵而至。有时,一些居民到社区办事,因证件不全等原因被工作人员拒绝,对方不仅不听劝导,还会大吵大闹。“我不管,你今天一定要给我办好!”闫飞说,自打到了社区,这样的话没少听,但“细心、爱心、耐心”是赢得口碑的妙招。每

当遇到这样的问题,由衷地帮居民理清思路、说明情况,就能加深和居民的感情,让居民感受到不一样的服务,同时也给自己带来幸福和温暖。

在工作中,一件件生动的生动事例,让闫飞感受到了微笑的内涵和力量。问起这两年最大的收获,闫飞说:“多了一点耐心,做事情心里更加有底,不盲目,一直在进步,我这个人做事情,要么不做,要么就一定做好!”



“盖的每一个章,我都要负责”

2011年6月18日,天时路社区成立的当天,吴晓娜就加入了这个为居民服务的大家庭,期间,她在党政办监察室工作过,做过内勤、当过楼栋长,直到副主任。不难看出,吴晓娜对社区工作可谓是了如指掌,但工作并不是一帆风顺的,曾经的她也遇到过很多问题。

去年,一名40岁左右的居民为参加买药减免活动到社区开具

贫困证明,因对方不具备贫困条件,并且证件不全,被吴晓娜拒绝了。对方却认为是被故意刁难,不过是盖一个章,犯得着如此上纲上线?于是,他气愤恼怒地大吵大闹起来,吴晓娜温和而坚定地告诉对方:“我们要根据规章制度办事。我尽心尽力做好自己的工作,并且有我自己的工作方式,不能违背原则。我盖的每一个章,都会负得起责任。”

“希望居民理解支持我的工作”

她是两个孩子的妈妈,每天要驱车两个小时来社区上班,当我们问及她的愿望时,她没提自己的孩子,没提自己的忙碌,没提以后自己的职业要多辉煌,她只是温和地笑着说:“希望大家了解、理解并支持

我们的工作。”

他们在基层工作,每天做着最琐碎的事情,为辖区居民们默默服务着,而他们的愿望仅仅是得到大家的理解与支持。吴晓娜道出了所有社区工作者的心声。